
Amikor olvastam a pályázati kiírást, megnéztem foltra valók című mappámban évek óta tárolt Avraham 
Borsevsky képeket. Az egyik éppen Jeruzsálem címet kapta. Szép, szép, meg is varrhatók, de nem dobbant 
meg a szívem, nem éreztem semmi késztetést, hogy varrjak erre a pályázatra.

20 éves az Izraeli Foltvarró Céh

"JERUZSÁLEM EGYIK ARCA" ÍGY KÉSZÜLT
Az Izraeli Foltvarró Céh 2012-ben nagyszabású rendezvénysorozattal ünnepli születésnapját.  Ebből az alka-
lomból nemzetközi pályázatot írtak ki  még 2011-ben "Many face of Israel" — "Jeruzsálem arcai" — címmel 
hirdettek meg magyarul. Nevezni lehet bármilyen stílusú és technikával készült három rétegű eredeti alkotás-
sal, ami az elmúlt öt évben készült. Egyetlen megkötés volt, hogy minden oldala 100 és 150 cm között legyen.



Damaszkuszi  kapu 

Siratófal

Bazár

Holokauszt emlékmű

Pár hónappal később Szirén (Szabó Irén) feltette a nekem a nagy kérdést, hogy nem csatlakoznék-e hozzá, 
és felsorolta, kikkel társult már.  Hu ha, ez igen! Mandovits Ibi, Madarassy Klári, Kiszner Sarolta és Szirén, 
mint fővezér. Egy ilyen csapatból nem maradhatok ki.
Hamarosan elkezdődött a kollektív tervezés, sajnos én nem tudtam elmenni a csapat összejöveteleire, így 
már csak a kész elő tervet és a nekem szánt képet láttam.
Ibi a Sirató fal megvarrását vállalta fel, Saci a Damaszkuszi kaput, a druszám betegség miatt kilépett a 
csapatból és így Szirén két képet: a Holokauszt emlékmúzeumot és a bazárt vállalta el. 

Mikor már tettre kész voltam, elmentem Szirénhez megnézni az 
elképzelést és átvenni a feladatomat. Kaptam egy jellegtelen és  
szín  telen óvárosi utcaképet, aminek egyetlen látványossága egy 
terebélyes boltív szerű fa volt. Szirén kért rá virágokat és valamit 
aranyszínű anyagból. Lelki szemeimmel azonnal láttam, hogy a 
fát hogyan fogom megvarrni, de virágok nélkül, és lombja felett 
ott lesz a Szikla-mecset arany kupolájának egy részlete. A kép 
többi részéről csak annyit tudtam, hogy más lesz, mint a képen. 



Pár órát böngésztem a neten, Jeruzsálem régi városrészének fényképeit nézegetve, gyűjtögetve. Kőfalak, 
boltívek, sikátorok, és növények, színpompás virágok a falak tövében, ablakokon, falak tetején.

Végül úgy gondoltam, hogy jó lesz, ha a fát ódon, keskeny utca fölé telepítem. Két oldalt kőből rakott 
házfalak, ajtó, ablak, az úttesten lépcsős sárgás kőburkolat, sok növény és virág, meg valami élet, tán egy 
macska az eredeti képről, vagy egy ortodox zsidó figura.
Ilyen utca nincs Jeruzsálemben, de úgy véltem, egy ilyen kép mégis megmutathat egy jellemző arcot.
Gyorsan kis irka-firka, vázlat kicsiben, majd A4 méretben a perspektivikus vonalak precíz szerkesztése, 
nagyítás munkaméretre és a fő vonalak átmásolása kesztyűflizhez rögzí tett lepedő darabra.

Ezután zöld anyagokat válogattam a fához, és hozzá egy darabka kéket az éghez Az alapra férceltem a kék 
anyagot , rá az aranykupola egy részletét és végül  a fa lombját. 



Következő lépés az utca kőburkolatának elkészítése volt. Először az összes 
kis foltot megfelelő átfedésekkel az alapra gombostűztem a szabad széleket 
behajtva és fércöltésekkel rögzítetve, majd a szabad széleket rejtett öltések-
kel levarrtam. Később a tűzésnél rájöttem, hogy ez a lépés felesleges volt, 
mivel a hajtott szélek mellett géppel tűztem meg a kőburkolatot és a lép-
csőt.  Az utca jól sikerült, de  az ég kékje nagyon sápadt volt hozzá, továbbá 
túl nagynak találtam a kupolát. Ezért kicseréltem az eget, megnyírtam a 
kupolát, és ezt a részt majdnem készre varrtam.  Sőt, meg is tűztem, szaba-
don géppel, de alul nem rögzítettem, hogy a falakat alábujtathassam. 

A falakkal már több gondom volt, úgy a színeket, mint a technikát illetően. Végül a baloldali kőrakatot 
hullámszövéssel készítettem el, külön a munkától függetlenül, a kész darab felső szélét a fa lombja alá, az 
alsó szélét a kőburkolat alá csúsztattam.  Ekkor elakadtam, hiába próbálgattam jobb oldalra különböző 
anyagokat, egyik sem volt az igazi. Éppen ekkor tartottunk munkamegbeszélést, ott  kaptam  egy igen jó 
sárgás anyagot a jobboldalhoz, és , amit meglátva már éreztem a folytatást. 
A munka nagyja gyorsan ment, a részletek kevésbé. Az utca végén az eredeti terv szerint egy boltív, fölé pe-
dig egy darabka ég került volna. Terven jó volt, élőben nem. Fejtés. Firkálgatás. Több variációt próbáltam 
ki, és ez a pár centis részlet több,  mint egy napi munka eredménye. 

Ekkor már csak egy jó figura és a pálmák hiányoztak, de előbb a tűzést fejeztem be. A bal olda-
lon a hullámszövést eldolgozó sűrű cikk-cakk öltéseken vezettem végig a tűzést, a jobboldalt és 
az utcavéget keskeny sűrű cikk-cakk öltésekkel tűztem le, és így szép rusztikus felületet kaptam.  



Ezután a fekete alakkal foglalkoztam, amely a vázlaton csak egy sötét folt volt, de 
a képzeletemben fekete kaftános, pajeszos, szakálas ortodox zsidó. Mivel tisztessé-

ges rajzra volt szükségem a Google-hoz fordultam segítségért.  
Számos jó képet találtam, de ahogy ráleltem a jobb oldali képre, azon-

nal abba hagytam a keresést. Úgy éreztem, hogy majd-
nem telitalálat, csak egy imasálat kell a nyaka köré  ka-
nyarintani és akkor tökéletes lesz.  Ezt a képet különböző 
méretekben sokszorosítottam, kivágtam a figurát, és 
a képhez próbálva döntöttem el, hogy hova tegyem, és 
milyen méretben. A figurát  applikálva varrtam fel.
A két cserepes növény méretét és helyét szintén papírból 
kivágva próbálgattam,  majd a foltok szabad széleit gépi pelen-
kaöltéssel dolgoztam el.  Ezután már csak a szokásos befejező      
munkákat  kellett  elvégezni és még időben befejeztem a művem. 

Itt meg kell jegyeznem, hogy a teljes munka végső kialakításában nem vettem részt, csak a címkét készítet-
tem el a hátlapra két változatban. 

Gelencsérné Lazarovits Klára  
Budapest, 2012. július


